

# Credința

## Tobrukul a capitulat!

Și Bardia a fost ocupată. 25.000 prizonieri  
Trupele Axei la granița Egiptului

ROMA. Agenția Stefani anunță: Comandamentul forțelor armate italiene a dat ieri la amiază un comunicat special prin care anunță că ieri dimineața parlamentarii corpului 21 de armată englez s'au prezentat comandamentului forțelor Axei din fața Tobrukului, anunțând predarea orașului și a portului. Scurt timp după această comunicare, trupele Axei au pătruns în oraș în aclamațiile locuitorilor. Odată cu predarea orașului, trupele Axei au făcut și 25.000 prizonieri. Cantitatea materialului de război capturat, încă nu poate fi apreciată.

ROMA. Agenția Stefani anunță: În cursul zilei de ieri, după ocuparea Tobrukului, forțele Axei continuând operațiunile de urmărire a inamicului ce se retrăgea spre granița Egiptului, au ocupat Bardia și alte câteva localități. Trupele germano-italiene au ajuns la granița Egiptului.

BERLIN. Agenția DNB transmite: Comandamentul forțelor armate germane dă următoarele amănunte privitoare la căderea Tobrukului:

Fortăreața Tobruk a fost construită după cele mai moderne principii în materie și cucerirea ei constituie un succes deosebit al trupelor germano-italiene care au luptat sub conducerea unui general de divizie. Trupele Axei au înaintat pe via Bardia până la mare, închizând în ziua de 19 Iunie cercul din jurul Tobrukului. O încercare de evadare a trupelor britanice a fost împiedecată. Armata a 8-a britanică care lup-

ta aici, a fost tăiată în două. O parte închisă în Tobruk, iar cealaltă parte aruncată spre Egipt. În ziua de 20 Iunie împotriva Tobrukului s'a dat un atac concentric, trupele Axei cucerind numeroase fortine, iar ieri dimineața un parlamentar a oferit capitularea orașului. Urmărirea trupelor britanice în direcția Egipt continuă. În această parte a fost ocupat orașul Bardia.

ISTAMBUL. Agenția DNB transmite: Ziarele turcești de Duminică di-

miniața au anunțat cu litere mari apropiata cădere a Tobrukului. Comunicatul special difuzat ieri după amiază la orele 15 a avut efectul unei bombe asupra opiniei publice turcești. Presa turcească subliniază poziția dlui Churchill la New York, mai cu seamă că nu e mult decând primul ministru britanic a anunțat că generalul Rommel a pierdut primul round în Africa. Se mai subliniază, tot de către ziarele turcești, lipsa flotei britanice din Mediterana, ca-

re nu a putut, în nici un fel, veni în ajutorul Tobrukului.

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Ieri după amiază postul de radio Londra a anunțat: Dacă se va confirma căderea Tobrukului, aceasta va fi o serioasă înfrângere militară pentru Marea Britanie.

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Postul de radio Londra într-o știre specială, emisă după miezul nopții a confirmat căderea Tobrukului.

## Căderea Sevastopolului - chestie de timp

Încă 25.000 prizonieri la Est de Harcov

BERLIN. Agenția DNB transmite: ÎN CURSUL ATACURILOR DATE DE TRUPELE GERMANE ȘI ROMANE ÎMPOTRIVA SEVASTOPOLULUI, AU FOST CUCERITE MAI MULTE POZIȚII FORTIFICATE DIN ACELE ÎN CARE BOLȘEVICII ÎȘI PUSESERA TOATA NADEJDEA. FORTELE GERMANE ȘI ROMANE AU CUCERIT NOUI TERENURI, PATRUNZAND ÎNTR'UN CARTIER PE RIFERIC DELA EST ȘI ÎNTR'UNUL DELA SUD. ÎN CURSUL ACESTOR ATACURI BOLȘEVICII AU SUFERIT PIERDERI FOARTE ÎNSEMNATE.

LA EST DE HARCOV TRUPELE GERMANE ȘI ROMANE AU OBTINUT NOUI SUCESE CARACTERIZATE PRIN CAȘTIGRI DE TEREN ȘI PRIN CAPTURAREA A 25.000 PRIZONIERI ȘI 266 CARE DE LUPTA.

BERLIN. Agenția DNB transmite: LUPTELE DELA SEVASTOPOL CONTINUA ȘI ELE SUNT FOARTE ÎNVERSUNATE, SOVIETICII SPERAND, CU TOATA CUCERIREA CELOR DOUA FORTURI CHEIE ALE FORTAREȚEI, CARE ESTE UNA DIN CELE MAI PUTERNICE DIN LUME, SĂ RESPINGA ATACURILE GERMANO-ROMANE.

CU TOATA OPUNEREA ÎNVERSUNATA A BOLȘEVICILOR, ȘOARTA SEVASTOPOLULUI ÎN PECETLUITA ȘI CADEREA LUI ESTE NUMAI CHESTIUNE DE TIMP. ÎN CE PRIVEȘTE TARIILE FORTIFICAȚIILOR SALE, MĂTARZIU SE VA PUTEA CONSTATA, CA AU FOST MAI PUTERNICE DECAT CELE DELA VERDUN DIN TIMPUL TRECUTULUI RAZBOIU MONDIAL.

## Situația catastrofală a Angliei

Amsterdam: Agenția DNB transmite: OTTAVA JOURNAL DIN OTTAVA SCRIE ÎN LEGATURA CU CALATORIA DLUI CHURCHILL LA WASHINGTON, CA EA DOVEDEȘTE, ÎN PRIMUL RÂND, SITUAȚIA CATASTROFALA A ANGLIEI, PE TOATE FRONTURILE.

## Serrano Suner în audiența la Duce

ROMA. Agenția Stefani anunță: DUCELE A PRIMIT IERI IERI, ÎNTR'O AUDIENȚĂ DE 2 ORE PE D. SERRANO SUNER, MINISTRUL DE EXTERNE AL SPANIEI. LA AUDIENȚA A LUAT PARTE ȘI CONTELE CIANO, MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL ITALIEI.

## CHINEZII AU PIERDUT ÎNCA DOUA DIVIZII

BANGKOK. Agenția DNB retransmite următoarele informații privitoare la situația luptelor de pe frontul japonez: Rezistența trupelor chineze din provincia Ce-Kiang este pe sfârșite. Forțele guvernului din Ciungking nu mai dispun de avioane, astfel că înaintarea japoneză continuă fără niciun fel de stânjenire. În provincia Ce-K'ang, chinezii au pierdut două divizii japoneze.

# 22 Iunie 1941

## Un an dela inceperea războiului sfânt

ARAD. S'a împlinit azi, un an, de când oștile Mareșalului Antonescu au trecut Prutul, alături de armatele Führerului Adolf Hitler, pentru a desrobi Bucovina și Basarabia, răpite în 1940, de Imperiul bolșevic, meru nesătu și pentru a distruge, odată și pentru totdeauna pericolul comunist din răsărit. A trecut un an. De atunci în Bucovina și Basarabia viața românească, întreruptă un an, și-a luat din nou cursul firesc. Comemorarea zilei de 22 Iunie — o zi de căpătâiu a istoriei noastre — n'o putem face mai bine, decât reproducând, din colecția noastră, evenimentele, așa cum s'au desfășurat în acea zi, — rapid și năvalnic, copieștoare și creștoare de suflet nou...

### Înainte...

Cu săptămâni înainte șvonurile cele mai ciudate călătoreau pe aripile fanteziei, amplificate de fiecare din cei ce le transmiteau unui departe... Ele rețineau un moment atenția, însă lipsind oricând urmă de confirmare oficială, dispăreau în neant, lăsând locul altora. Și așa se scurgea zi după zi...

Ajungem în seara zilei de 21 Iunie. O seară splendidă de vară. Pe străzi lumne multă. La teatru se joacă AIME. O comedie excelentă. La ieșirea dela teatru: camuflaj. Pe străzi nicio lumină în afară de stele. Dar nu s'a alarmat nimeni. După feeria de lumină dela teatru, întunecul de afară era o surpriză plăcută. Lumea s'a îndreptat liniștită spre casă.

### Duminică dimineața

Veniți de dimineață în redacția pentru pregătirea ediției de Duminică a ziarului, am deschis aparatul de radio unde postul german „Dunărea” transmite în limba română, proclamația Führerului, din care am aflat că Germania, România și Finlanda, au pornit războiul împotriva bolșevismului.

Proclamația Führerului spunea:

Încă în 1939 guvernul Reichului constatând că anumite procedee ale guvernului sovietic nu corespund cu interesele Marii Reich, a crezut că pentru evitarea eventualelor conflicte, e bine să încheie o convenție. Urmare a acestei intenții, a fost încheiat pactul de neagresiune ruso-german. Germania fidelă acestui pact nu s'a amestecat în conflictul pentru Finlanda, cu statele baltice, în problema Basarabiei, ba mai mult a cedat Rusiei Sovietice o parte însemnată din Polonia.

Cu toate acestea, politica anti-germană a guvernului sovietic a continuat în același tempo ca și înainte.

... În legătură cu Basarabia, guvernul sovietic a promis în 1939 că nu va pune niciodată problema Basarabiei. Cu toate acestea în Iunie 1940, guvernul Reichului a fost informat de pretențiunile Rusiei asupra Basarabiei. Guvernul român a fost sfătuit să cedeze dar în același timp guvernul Reichului a făcut intervenții la Moscova pentru a fi îngăduitoare față de România. Răspunsul sovietic a fost un ultimatum de 24 ore pentru Bucovina.

Era deci evident că Rusia Sovietică își îndreaptă privirile tot mai mult spre Balcani și împotriva Germaniei.

Concomitent cu aceste acte, Rusia a început să și pregătească armata, care urma să fie gata în August 1941.

Cu toate aceste dovezi Incontestabile asupra intențiilor de război ale Rusiei Sovietice, Germania s'a străduit să determine Rusia la o politică pacinică în spiritul pactului tripartit...

A început războiul din Balcani. Influența și manevrele Rusiei s'au manifestat tot timpul.

Manevrele de a atrage România și Ungaria în sfera de influență a Rusiei au eșuat din cauza loialității și politicii înțelepte a generalului Ion Antonescu.

În acest timp, la granița de apus a Rusiei au fost concentrate la frontierele Germaniei, 160 divizii.

## Proclamația Generalului

În sfârșit, s'a făcut ora 10. Am înțărât aparatul de radio ca să se audă până în stradă și d. prof. Mihail Antonescu, vicepreședinte al consiliului de miniștri citi proclamația dlui general Ion Antonescu.

În ceasul când toate popoarele își cuceresc drepturile prin prețul sângelui, poporul nostru nu poate rămâne cu brațele încrucișate. Crucile martirilor și drepturile istorice ne poruncesc să ștergem pagina ne dreaptă scrisă în istoria noastră.

În numele credinței, românești vă chem la luptă, la lupta sfântă împotriva cetroșitorilor drepturilor românești și pentru readucerea vechiului

NAȚIUNEA A ÎNCEPUT AS TAZI UN RAZBOIU MARE ȘI SFANT PENTRU ÎMPLEINIREA GRANTELOR SFĂȘIATE.

APELE BATRANULUI PRUT AU RASUNAT AZI DE PRIMELE BUBUITURI ALE RAZBOIULUI SFANT TRUPELE NOASTRE ALATURI DE TRUPELE GERMANE, SUB COMANDA GENERALULUI ION ANTONESCU AU PRABUȘIT ÎN SANGE GRANȚELE SAMAVOLNICE ȘI NEDREPTATE BUBUITUL TUNURILOR AU REVASAT ZORII UNEI BUCURII ISTORICE.

ROMANI,

RAZBOIUL ACESTA ESTE O TRAGICA PURIFICARE NAȚIONALĂ!

Pagina trădării a fost sfășiată, odată cu primele bubuituri de tunuri, din cartea istoriei noastre.

În Basarabia și dincolo de Nistru este dreptatea noastră și nimeni nu ne va opri s'o cucerim. Lupta pentru Moldova veche, este lupta pentru viața noastră. Acest lucru a fost înțeles de Germania și Italia.

Guvernul exprimă cea mai mare grațitudine Mareșalului Hitler. Trupele germane luptă alături de trupele noastre la granițele pământului nostru. Să fim mândri de cinstea făcută României.

Încredințarea comandei supreme a armatei germane ce luptă în România generalului Ion Antonescu este cea mai strălucitoare pildă de încredere și semnul celui mai desăvârșit omagiu adus generalului Ion Antonescu și țării noastre.

Ostași: Treceți Prutul!

A urmat apoi ordinul dat armatei:

Contrar declarațiilor oficiale și sărbătorești, atitudinea Rusiei împotriva Germaniei a devenit tot mai evidentă, amenințând civilizația și cultura Europei.

Reichul nu poate admite trecerea Europei sub controlul bolșevismului barbar, de aceea Führerul a dat ordin forțelor armate ale Reichului, să lichideze pericolul bolșevic...

Auzind proclamația Führerului, aparatul de radio a fost mutat, vertiginos, la București-Brașov. Aici, orchestrele cântau „La Arme” și „Deșteaptă-te Române” și din timp în timp, crâncinul anunța:

„La orele 10 vom difuza o importantă proclamație a dlui general Ion Antonescu”. Și concertul patriotic continua, încălzind inimile și umplând sufletele de speranțe. Și ce greu treceau minutele!

În fața vitrinei ziarului, unde se aflau, aproape din minut în minut știrile primite și auzite la radio, mulțimea creștea. Telefonul suna mereu: noutăți, noutăți, toată lumea avea noutăți: ce facem? Ce este?

pământ al Moldovei între hotarele țării. Vă chem la luptă, la lupta mare alături de viteazul popor german și Italian.

Români! Urmași-mă. Războiul sfânt a început!

Pentru Tară, pentru Rege!

### Proclamați guvernului

Entuziasmul mulțimii de pe străzi creștea. Noi lucram în grabă mare pentru ca ziarul să ajungă cu un minut mai de vreme în mâna cititorilor setoși de știri. La radio a urmat proclamația guvernului, din care extragem:

OSTAȘI, Vă ordon: Treceți Prutul, zdrobiți vrăjmașul din răsărit și miazănoapte.

Reîmpliniți în trupul țării glia străbună a Basarabiei și codrii vevodiei al Bucovinei, ogoarele și plaurile voastre.

OSTAȘI, Plecați azi pe drumul biruințelor lui Stefan cel Mare ca să cuprindeți cu jertfa voastră ceea ce au supus strămoșii noștri cu lupta lor.

### ÎNAINTE!

### Manifestările

Ziarul apărut în orele prânzului, a fost, literalmente smuls din mâinile vânzătorilor.

Vestea despre începerea războiului Sfânt împotriva Rusiei Sovietice, a produs o însuflețire indiscripțibilă. Toată lumea a început să manifeste spontan pe străzile orașului, cântând cantecul patriotic și marșuri naționale și având drapelele țării, ale Germaniei și Italiei în frunte,

Mulțimea după ce a parcurs străzile principale, s'a oprit în fața Prefecturii Județului, manifestând însuflețită pentru Rege și Conducător, pentru Cancelarul Hitler și pentru eterna prietenie româno-germană.

Dela prefectură, coloana manifestanților s'a îndreptat spre comandamentul german, unde a făcut o călduroasă manifestare de simpatie armatei germane, Mareșalului Reich și Conducătorilor lui. Unul dintre conducătorii acestui comandament a salutat mulțimea în limba română, cu cuvintele: „Trăiască Regele Mihail!” „Trăiască Armata Română!”, ceea ce a provocat urale și entuziasm.

### La Catedrală

În același timp, la Catedrală, în prezența autorităților s'a oficiat, de către un sobor de preoți, în frunte cu P. S. Sa Episcopul Andrei, un serviciu religios, invocându-se harul și ajutorul dumnezeesc pentru izbândirea dreptății românești.

Tot în timpul acesta, la Teatrul comunal s'a ținut o șezătoare a studenților din Ardealul de Nord. După șezătoare, mulțimea s'a îndreptat spre prefectură, unde s'a unit cu cealaltă coloană ce venea dela comandamentul german și împreună, străbătând străzile orașului, în sunetul cântecelor patriotice, s'au îndreptat spre Casa germană și de aici la vîlădiele, manifestând călduros.

În drum, coloanele de manifestanți au fost înfrățite de două camioane militare germane. Mulțimea entuziasmată, într'un gest spontan, le-a făcut o caldă manifestație de simpatie, acoperindu-le de flori...

### Socesc primele știri...

Informațiunile și știrile au continuat să sosească în tot timpul zilei. Pe la amiază au sosit ediții speciale ale ziarelor din Capitală, iar imediat după amiază, comandamentul german a anunțat următoarele:

„De azi dimineața au început ostilitățile cu Rusia Sovietică. În unele locuri s'au produs ciocniri. Vânătorii germani au doborât nenumărate avioane de luptă ale armatei roșii.

Spre seară, agenția oficială turcă a anunțat primele bombardamente asupra orașelor sovietice:

ANKARA. Agenția turcă este informată că puternice formațiuni aviatice germane au bombardat azi după masă orașele Odesa, Kiev și Kaunas, unde se află baze aeriene ruse. Sunt peste 200 morți și câteva mii răniți.

Și știrile soseau, una după alta, sfârșind seara, cu comunicatul Nr. 1 din 22 Iunie al cartierului general germano-român:

Cartierul General al comandamentului germano-român din România comunică:

Lupta contra forțelor sovietice a început din nordul Bucovinei până la Marea Neagră în zorii zilei de 22 Iunie.

Comunicațiile următoare vor fi date în măsură indicată de nevoile asigurării secretelor operațiilor militare.

...Prima zi de război, din Răsăritul Sfânt și reparat de nedreptăți al României s'a încheiat cu speranțe și dorința fierbinte de victorie a unui neam întreg!

Și nimeni nu s'a înșelăt...



**PESTE 2 ZILE**

**TRAGEREA CLASEI A 3A**  
**LOTERIEI DE STAT PE CLASE**

La 24 și 25 Iunie  
puteți deveni  
**MILIONAR**  
Ți-ai preschimbat  
**LOZUL?**

**INFRUMUȘETAREA** ideală a feței se face prin crema de zi și de noapte „GENIUS” a dr.-ului Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

**MICA PUBLICITATE**

**DIRECTIUNEA XI-a Regională Silvica Arad** caută **AUTOCAMIOANE** cu capacitate de 3-5 tone pentru transport de lemne de foc asigurându-se câștig corespunzător și exonerând și scutire de rechiziție. Relații: Gh. Popa 4, etaj II.

**DE VANZARE** 5000 cărămizi vechi. Str. Bărbăție și Credință No. 25, vis-à-vis cu spitalul de copii, cimitirul vechiu.

**DE VANZARE** dormitor nou lustruit, culoare brună. Str. Bogdan Duică 27 (lângă fabrica de zahăr)

**VAND** casă cu 2 camere, bucătărie, antreu, grădină cu pomi, în cartierul funcționarilor. Informații: Str. Călărașilor 12. 5269

**PREDAU** lecții de acordeon. Adresa: Str. Cantacuzino 51. 5283

**VAND** costum de haine bărbătești, cizme vechi, turtun de udat grădina, hamuri pentru cai, pantofi și sandale de dame No. 35. Str. Eminescu 20. ap. 1. 5245

**AGENTURA HAASZ, ARAD** Str. Eminescu 20—22. Telefon 22-24. Casă nouă cu 18 locuințe și cu prăvălie, venit bun 5.000.000. Casă cu 13 locuințe 3.500.000, se vinde și jumătate. Casă nouă cu 6 locuințe 1.500.000. Casă particulară 3 camere 900.000. În centru casă particulară 500.000. La Șirna 3 Jug. cad. vie cu casă particulară și cu toată instalația 600.000. La Gașca casă cu prăvălie și cu vie 700.000. La Musca vie mai mică cu colnă și cu toată instalația 400.000. În centru o casă cu prăvălie, cu venit 1.800.000. În afară aceste recomandăm case cu toate prejurile. Căutăm pentru încredințarea noastră locuințe goale cu prețuri mari.

**Anglia de est evacuată**

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB transmite: Ziarul Stockholms Tidningen află din Londra că ministerul de război britanic a publicat un or-

din prin care locuitorii care au reședința pe un anumit teritoriu în suprafața de 100 km. pătrați din regiunea de Est a Angliei au primit dispozițiuni să părăsească a-

ceastă regiune înainte de 20 Iulie, ducând cu ei tot averea lor. Ori și ce discuțiuni asupra motivelor ocupării acestui teritoriu de către armată, sunt riguros interzise.

**Băile Minerale Tinca**  
**TEODOR HODOȘAN**

complet renovate hotel confortabil, casino cu muzică. S'au deschis la 14 Iunie 1942. Se primește etichetă de pensionare completă. Băile sunt vestite în vindecarea reumatismului, durerilor de stomac etc. O frumoasă plajă este pe Crișul Negru la trecerea prin parcul băilor.

**SPORT**

**Gloria-Ripensia 2:1 (1:0)**

Arbitru: Opreița, ajutat de Burdan și Colasov.  
Gloria: Lazăr — Caius, Jura, Păcurar, Dvorzsák, Zab — Igna, Huzar, Mercea A., Popovici, Costea.  
Ripensia: Lăzăreanu — Blazi, Ramis, — Ciobanu, Stepan, Miloșescu — Vladimirescu, Andreescu, Mico, Giurgiu, Vodă.

În decursul jocului s'au remarcat: portarul Lăzăreanu cel mai bun de pe teren, Vodă, Stepan și Andreescu dela Ripensia; Jura, Igna, Dvorzsák și Mercea A. dela Gloria.

Au marcat: Igna (44), din învâlmășeală, Mercea A. (47) cu capul din centrarea lui Igna. În minutul 56 Andreescu reduce scorul din 11 m. impecabil executat.

Despre match? Dar atât că era cel mai bun al anului! (animat, viu disputat). Gloria a dimenat în prima repriză, ca apoi în partea a doua a jocului forțele să fie egale. Matchul a fost frumos, au asistat peste 1200 spectatori.

**ASTRA—ARMATURA 3:0 (1:0)**  
Arbitru: Burdan.

dificilă fizică, lipsă de interes. Buni totuși: Nan, Truța, Vărădi, Korpolenko.

Astra: Lazăr—Mărincaș II, Bogșa — Mărincaș I, Nan, Stoia — Cristescu, Trauța, Wesszer, Ochiș, Ciocânder.  
Armatura: Corcoș — Vărădi, Dvorzsák II, — Costea, Gergely, Lucian II — Mercean, Morar, Căprăș, Korpolenko, Găicean.  
Au marcat: Trauța (min. 42), Ciocânder (76), Wesszer (83). Match slab, lipsă de elan, lipsă de con-

**BUCUREȘTI—ODESA 3:0 (1:0)**  
BUCUREȘTI. În locul marelui cu Slovacia, reprezentativa națională a susținut o partidă cu reprezentativa Odesei de care a dispus net cu scorul net de 3:0. Au marcat Sony (2) și Birdea. A jucat pe terenul Dinamo în formația aleasă de federația de specialitate.

**BOX**

**BUCUREȘTI.** În cadrul galei de ieri s'au obținut rezultatele următoare:

Profioniști:  
Sardu Ion învinge pe Panaites cu la puncte și câștigă campionatul național la categoria cocoș.  
Georgescu învinge pe Vasile Pană în repriza a doua pentru lovitură nepermisă. Câștigă campionatul de cat. semi-grea.  
Mielu Doculescu pierde în fața lui Cionobu la puncte, într-o partidă amicală.

**Cinema CORSO, Arad**  
Repr.: 5, 7.30, 9.30.

**Neapole sub sărutul focului**

**Grădina ARO**  
Repr. zilnic 3, 5, 7 și 9.30

**Oh, bărbați**

**FORUM**  
Repr. la 5, 7.15 și 9.30

**Gospodărie de burlaci**

**URAN A. Arad**  
Repr. la 5, 7.15 și 9.30

**Băiatul mamei**



# U t i m a o r ă

## Pierderile României în Războiul Sfânt

**BUCUREȘTI.** Președinția Consiliului de miniștri publică următorul comunicat:

La împlinirea unui an de lupte căm situația pierderilor noastre în Războiul Sfânt în contra bolșevismului:

Repartizarea unui an de lupte, căm pierderilor. Totalul pierderilor noastre în morți, răniți și dispăruți este de: 5998 ofițeri, 2635 subofițeri, 149.941 trupă.

Repartizate pe faze de luptă, pierderile se grupează astfel:

1. Operațiile din Basarabia și Bucovina: 1268 ofițeri, 566 subofițeri, 29.741 trupă, reprezentând 20% din totalul pierderilor.

2. Operațiile de la Nistru, de la Nistru la Bug și cucerirea Odesei: 3859 ofițeri, 1554 subofițeri, 94.349 trupă, reprezentând 63% din totalul pierderilor.

3. Operațiile între Bug și Nipru și la Marea de Azov: 355 ofițeri, 187 subofițeri, 7525 trupă, reprezentând 5% din totalul pierderilor.

4. Operațiile din cursul anului 1942 (Kerch, Doneț, Sevastopol): 536 ofițeri, 326 subofițeri, 17.328 trupă, reprezentând 12% din totalul pierderilor.

Tinând seama că 70% din aceste pierderi reprezintă răniți vindecați și buni de luptă, adăugând noile

contingente sub arme, potențialul de luptă al armatei române este mult mai mare decât la începutul războiului.

Cu acest potențial sporit, cu experiența unui an de luptă, cu un armament puternic, cu un moral călțit în atâtea bătălii victorioase România pășește în al doilea an de război cu încrederea nesdruincată în victorie.

La încheierea unui an de lupte închinăm acestor eroi ai neamului și armatei noastre glorioase, recunoștința Patriei.

PREȘEDINȚIA CONSILIULUI DE MINISTRI

ROOSEVELT ȘI CHURCHILL NU MAI AU CE DISCUTA...

LISABONA. Agenția DNB anunță: Știri primite din Buenos-Aires anunță că ziarul Newyork Daily Herald scria că Roosevelt și Churchill nu vor mai putea discuta planuri de viitor, deoarece situația militară e foarte critică. Mai cu seamă, că vizita lui Churchill la Newyork a fost însoțită de capitularea Tobrukului.

—o—

SUBMARIN FRANCEZ PIERDUT

Vichy. Agenția DNB transmite: În ceroul amiralității franceze s'a declarat că submarinul Monge, care a luat parte la luptele pentru apărarea orașului și portului Diego Suarez, trebuie considerat pierdut.

—x—

JAPONEZII ÎNAINTEAZA ÎN ALEUTINE

AMSTERDAM. Agenția DNB anunță: Un comunicat special al comandamentului marinei americane anunță că trupele japoeze sunt pe cale de a ocupa localitatea Kasika din insulele Aleutine.

—x—

MĂINE: CONCERT MONTIA

ARAD. Măine, Marți seara la ora 9, în sala mare a Palatului Cultural, are loc concertul Montia, dat de Conservatorul de Muzică din Arad.

Bilete la direcția conservatorului, Str. Episcopiei 4 și la Agenția Ilieș, Bul. Reg. Maria, telefon 22-55.

—o—

STIRI SPORTIVE TIMISORENE

Banatul—Chinezul 1:0 (1:0).  
CFR—Progresul 4:2 (1:1).  
Vulturii—Chinezul-CAMT II 3:0 (2:0).  
Brasov. UAB—Sp. Studentesc 3:0 (0:0).  
Unirea Tricolor—ACFR 3:1 (0:0).  
BOX  
CFR—Lugo 4:3.  
Juventus—Old-boy 2:2 (1:1).

## POPICE

—o—

ECHIPELE ARADANE VICTORIOASE

ARAD. Eri s'au desfășurat matchurile între echipele: Ilsa, aleasa timișoreană combinată și selecționata timișoreană, cu echipele arădane Fortuna, Infrățirea, selecționata arădană B și selecționata arădană A. Rezultatele obținute sunt:

Fortuna—Ilsa: 266:217 (71, 67, 69, 59:53, 43,45, 78);

ILSA—Infrățirea: 209:189 (33, 53, 60, 63:61, 35, 53, 58).

Selecționata Arad B—Combinata timișoreană A și B: 216:195 (52, 71, 54, 39:59, 25, 67, 44).

Selecționata Arad—Selecționata B: 227:215 (54, 59, 52, 62:45, 51, 58, 61).

Arad ales—Timișoara ales: 270:233.

Asupra matchurilor, vom reveni în ediția noastră de mâine.

## Trubadurul, ultimul spectacol de operă dat de ansamblul timișorean

O reprezentație care va rămâne mult timp în memoria arădanilor

Am dorit să fie de tot, dar absolut de tot, ultată, și în mo definitiv, durerea ce ne-a cauzat neplăcerea de a încrușta aci impresia dela primul spectacol dat de opera Română în localitate. Si asta mai ales după ce am asistat și la celelalte trei reprezentații din acest ciclu, de care în parte ne-am ocupat, care au culminat în frumos și mulțumire generală, manifestată atât de sincer din partea spectatorilor arădani, mai ales în opera Trubadurul. Acest spectacol a fost cel mai bine cântat și care a plăcut în mod deosebit arădanilor, despre care e bine să se știe, că sunt pretențioși, în manifestările muzicale și artistice de orice natură, și-au și pregătire necesară pentru a-și manifesta aceste dorinți. Iată pentru ce este greu de încălțit acest public, care reacționează la tot ce este bun, dar respinge fără crușare și ceea ce este mediocru, ori mai prejos. Il felicităm pentru această jinită a sa și il susținem pretențiunile sale de această natură în toate împrejurările. Doar am făcut-o, și vom continua s'o facem și în viitor.

Revenind la spectacolul ultim „Trubadurul”, o repetăm încă odată cu toată sinceritatea și mulțumirea că a fost ceea ce se numește frumos și artă pură. Soliștii, vrăjiți parcă de o mână nevăzută, într'o dispozițiune vocală excepțională ne-au dat un „Trubadur” cum numai pe scene mari se poate auzi. Si când fecem această constatare ne gândim la minunatele voci care au deținut principalele roluri, insistent și copios aplaudate de arădani, care și prin acesta au făcut dovadă cunoștințelor lor muzicale. Aplauzele la scenă deschisă acordate frenetic, dar în mod foarte civilizată și prelungit dnei Fenia Nicola, excelenta căm

tăreața a operel (Leonora), dlul Augustin Almășanu, revelația seril, tenorul cu viitor mare, în rolul Manrico (Trubadurul), apol baritonul Bibi Demetrescu, excelent ca voce și joc de scenă, și marea cântărețen, Lya Pop, fiica orașului nostru și mândria lui, în rolul Azucenei, sunt tot atâtea dovezi că publicul arădan apreciază la justa valoare tot ce-i bun și de calitate. Dar aceleași manifestări de simpatie s'au adresat și dlul George Pavel, excelentul dirijor al spectacolului, care a fost de mai multe ori rechemat la rampă, alături de principalii soliști, cum la Arad în-

că nu s'a mai văzut. Ce au fost toate aceste manifestări ale spectatorilor, dacă nu mulțumirea spontană, că Opera Română Cluj-Timșoara este aceea instituțiune care poate oferi mult mai mult decât l se poate cere, dar numai în cazul, când dă tuturor reprezentațiilor soliștii cei mai minreți. „Trubadurul” a fost un asemenea spectacol, mare și minunat. Nu-l vom uita ușor și pentru asta așteptăm ca instituțiunea lirică dela Timșoara să revină cât mai curând în localitate, dând și alte spectacole de aceeași calitate și cu interpreți, care să fie bine plasați în rolurile ce le au de îndeplinit. În cazul acesta succesul nu va lipsi, iar mulțumirile vor fi la ambele părți

(I. d. d.)

## „Stroșneider” s'a prăbușit!

ARAD. Eri, Duminecă seara, pe la orele 9 fără un sfert, în timpul reprezentației pe care basarabeanul Ștefan Sleahov, o dădea pe sârma întinsă în Piața Avram Iancu, din motive ce urmează a fi stabilite, s'a prăbușit. Ștefan Sleahov s'a prăbușit dela o înălțime de circa 4 metri, în timp ce făcea exerciții echilibristice cu o roată de bicicletă. Totul a mers bine până în momentul când s'a apropiat de partea dinspre str. Bucur a sârmei. Acolo a alunecat și a căzut pe un strat de flori. Lumina a alergat nebună să vadă ce s'a întâmplat și fel și fel de svorniri începură să circule. Ba că a suferit fractura bazei craniului, ba că și-a rupt un picior, ba că o parte din roată i-a pătruns în piept și altele.

În tot cazul, căderea a fost puternică și cu toate că lovitura a fost atenuată de stratul de flori, Ștefan Sleahov a suferit grave leziuni interne, mai cu seamă în re-

giunea pieptului, astfel că în stare de inconștiență a fost transportat la Spitalul Central, unde s'au dat îngrijirile necesare. Starea sa a continuat a fi gravă până spre dimineață când s'a observat o ușoară îmbunătățire. Ștefan Sleahov n'a putut vorbi nimic până azi dimineață când a început să vorbească. Se speră că în scurtă vreme se va face bine.

Ștefan Sleahov e basarabean. Veni aici în urmă cu doi ani, a început a face comerț, iar între timp s'a antrenat pentru exerciții de echilibristică la înălțime, reușind prin muncă asiduă să ajungă la rezultate excelente, după cum s'a putut vedea din spectacolele date în piața Avram Iancu. Ghinionul însă l-a urmărit și erar s'a prăbușit.

ADVOCATUL I. G. PALINCAS, reîntors de pe front SI-A RELUAT ACTIVITATEA PROFESIONALĂ în Arad, str. Horia 1, etaj I.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Integ. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31-1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89  
Tipografia CREDINTA Arad

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni